

★石破天惊

## 阿勇和阿美

□史为恒

同办公室的阿勇有个女朋友叫阿美,相处得如鱼得水。阿美的单位离我们单位不远,经常在中午的时候到我们办公室与阿勇会合。

有一次,还没到下班时间,阿美就来了。她拉着阿勇坐在沙发上,摊开阿勇的一只手,在阿勇掌心里划拉。阿勇笑着说:“扎了根小刺儿,我倒没觉得疼,瞧把她给急的……”阿美嗔怪道:“不是怕你疼吗?这根刺儿可是我的心腹大患,我非把它拔出来不可!”此人此景,琴瑟和谐,爱意流淌,温馨浪漫,羡煞了我这过来人。

最近公司里业务繁忙,加班较多,有时晚上也得用上。昨天,阿勇皱着眉头:“不可理喻,她非说我外面有人了,已经够累了,再疑神疑鬼地闹,我就跟她吹!”我大吃一惊,突然想起阿美已很长时间没来我们办公室了。我急忙劝道:“咱们这是非常时期,见了阿美我替你解释……”

中午下班路上,我见阿美拐进了我们单位,便连忙尾随其后,打算去办公室给他们好好调解一下。当我推开办公室门的时候,发现阿勇闭着眼睛躺在沙发上,阿美坐在一旁,正拿着阿勇一只手划拉着——小两口和好了,温馨浪漫的一幕又回来了!

我欣慰不已,刚要开口,阿美拿一根手指竖在嘴唇上:“嘘,他睡着了……我上午刚在电脑上学了手相知识,正好看看这家伙到底在外面找了几个女人……”

★出奇制胜

## 老谢拿萝卜

□张学兵



早晨,大家在单位食堂说说笑笑一起吃早饭,“吝啬鬼”老谢走进门,手里还拎着两把小红萝卜。我眼尖,第一个看到,便问老谢带那么多小红萝卜干吗。

老谢回答是特意拿来给大伙儿吃的,顿时大家都把目光聚过来,有人还嘀咕了句:“老谢怎么变大方了?”而后谁也不客气,一拥而上,有揪一个的,有揪两个的,揪完又紧着奔向水管子去洗。

我动作慢了,一个都没抢到,于是没好气地发牢骚:“老谢,你怎么也不多拿点,他们都吃上了让我瞧着,成心让我挨饿是不是?”

老谢转转眼珠,忽然笑着答非所问地说:“唉,这萝卜是昨天傍晚在胡同里买的,一个‘打游击’的小贩,卖的便宜,所以就多买了点,可后来一打听,敢情这萝卜是在一家化工厂的排污沟旁边种的,我

老婆要扔垃圾桶里去,我说与其扔掉,还不如拿到单位给我那帮同事吃呢。”

老谢话音未落,一旁众人早已按捺不住愤怒,纷纷把萝卜摔到桌子上,同仇敌忾一起指责老谢缺德。

老谢却置若罔闻,不慌不忙地从桌子上拾起两个萝卜,一边往我手里塞,一边不无嘲讽地说:“吃吧,我刚才的话是骗他们的,为了不让你饿死,我也豁出去了!”

★弄巧成拙

## 绕道省钱

□徐善景

上周我和同事小康到外地出差,因为事情办得顺利,提前完成了任务,我们便决定到当地一个有名的景区过把旅游瘾。我俩还约定要“公私分明,旅游费用自理”。

一大早,我们坐上开往景区的客车颠簸了两个小时,又沿着山路步行了近半个小时才到景区门口。这时,小康因为内急,把背包往我怀里一塞,找地儿方便去了,我则走进景区大门,找个凉快的地方等他。哪知我等了近一个小时也没等到他,打手机,却在他的背包里响,最后只好一个人往里走。

因为惦记着小康,面对优美的风景我也索然无味,发愁咋能找到他。这时,前边猛然有人喊我的名字,抬头一看竟是小康。我十分懊恼:“你咋跑到前边去了?害得我在门口等你半天,正想着打110发布寻人启事呢!”没想到小康洋洋得意地说:“我上厕所完回来看不见你,心里想,一定是因为说过费用自理,你怕给我买门票先进了。正好有位老哥说带我绕道进可少掏些门票钱,我就跟他进来了,比你从正门进省50块钱呢!”

我听了哭笑不得。因为我进门时,有人把门没人收费,这个景区的80元门票已经被取消了。

★市民经济

## 太浪费了

□李青春

儿子一岁多时,母亲从乡下来照顾他。我们住在一楼,居住条件也不很好,因此时常会飞进几只苍蝇。

儿子年龄小,有苍蝇飞进室内,不敢使用杀虫剂。于是我们全家人一直采取传统方式,用苍蝇拍打苍蝇。

一次,家里的苍蝇拍被母亲用坏了,我上班时她便叮嘱我再买个新的回来。那天上班后,单位正搞文体活动,我就报名参加羽毛球比赛。经过一番激战,我获得了单打第三名,为此单位奖了我一副羽毛球拍。

下午下班,我带着那副羽毛球拍回家了。母亲看到后,对我说:“儿子呀,你是不是太浪费了!”我不解地问:“你这话什么意思?”母亲心疼地说:“家里的苍蝇又不多,你咋舍得一下买来两个大苍蝇拍!”

★童心灿烂

## 女儿的新发现

□姚素川

上个周末,我们单位组织员工去北方的一座城市游玩,具体内容是让大伙感受一下

下大草原的辽阔和壮美。单位还通知,可以带上自己的一名家人。听到这个好消息后,我第一时间决定带上5岁的女儿一起去游玩。女儿经常在电视上看到草原的美丽风光,对大草原充满了无限向往,时不时央求我带她去草原玩玩,这次刚好满足了女儿的小小心愿。

到了那边后,据接待方介绍,我们可以去草地上和吃草的绵羊来一次亲密接触。女儿听后开心不已,长这么大,她还从没见过绵羊长什么样呢。由于没有见过那么多的绵羊,女儿虽然心里欢喜,但却不敢上前触摸一下。我鼓励她别害怕,说绵羊很乖巧很听话,不会伤害她。听了我的话后,女儿终于鼓起勇气,上前摸了一下身旁那个最小的绵羊。忽然,女儿发出惊喜地叫声:“呀,快来看爸爸,绵羊身上的毛竟是用毯子做的!”

★世态万象

## 今生有缘

□程维平

为了庆祝我乔迁新居,亲朋好友前来热闹了一天,还出了礼。晚上,我和老婆饶有兴致地点数礼金,老婆的一声惊叫,使我酒醒了三分,原来,她发现了一张假钞。

假钞?我真的不敢相信礼金也有假的,经过我俩的仔细辨认,眼前的一百元的确是假的。老婆突然间又狂笑不止起来:“哈哈!这钞票上还有字呢!”我紧凑上前,忽隐忽现的“今生有缘”四个字,显得是那么的夺目、刺眼。顷刻之间,我和老婆几乎是异口同声:“今生有缘?好眼熟啊!”

“你还记得去年小李结婚的事吗?这字……”面对老婆的疑问,顿时,我一下子完全清醒了,小李结婚时,我在礼金上别出心裁地留下了“今生有缘”四个字,想不到如今物归原主了。

★哑然失笑

## 打法不同

□刘宗然

在单位上班时,老范、老赵和我三个人都爱打乒乓球,只是他俩的球技远远不如我。退休后,他俩坚持每天都到公园去打球,那里有一片场地,摆放了好多乒乓球案子,免费向市民开放。后来我也退休了,但于在家照看小外孙女,多年来一直再没和他俩在一块儿打过。

上个月,女儿把该上学的外孙女接走了,我也闲了下来,就加入了他俩打球的行列。我原来想着,他俩退休后又打了这么多年球,水平一定提高了不少。谁知一打才知道,他俩的水平不但没提高,反而下降了。唉,不打球又没事干,还是凑合着跟他们打吧。

可是还没打几天,我就发现老范和我打球时总是吊着个脸,一声不吭,弄得我心里很不自在。这天趁老范不在跟前时,我悄悄地问老赵:“看来老范不愿意和我一块打球啊?”老赵笑了一下说:“你別在意啊,其实老范就是觉得跟你一块打球没意思。”我听了疑惑不解,老赵就给我解释

说:“刘老弟啊,你不知道,我俩现在打球,打法早就和过去不同了。”

“哦,有什么不同?”我好奇地问。老赵说:“咱们过去打球是为了练技术,可现在都这么一大把年纪了,打球也就是图个锻炼身体、活动一下手脚而已。平常,一个球我俩都要打数十个回合,可你一上来,两三个回合就把球给打死了!——你说,老范他还愿意和你一块打球吗?”

★瞠目结舌

## 桃色事件

□刘志媛



一大早,妹妹就打来了紧急救援电话:“姐,咋办啊?大强他在外面有女人了……”这丫头八成是肥皂剧看多了,成天就爱胡思乱想。妹夫大强为人不错,前不久还被提拔成了部门负责人,关键时刻他怎会自毁前程?想到这里,我开导妹妹:“大强忙于工作,可能忽略了你,可你也不能胡乱猜疑呀!”

“我有物证呢!”妹妹抽抽搭搭,“我看到他扔在水盆里的脏衬衫了,一只袖子上有口红印儿!”

“可能是红印油吧!他现在掌管部门公章,沾上点儿红印油也难免哪!”我出言提醒。

“绝对不是红印油!那颜色儿是今年流行的玫红色!而且,衬衫还是短袖的!”妹妹急了,“现如今男人学坏的多了,我不得不防啊!姐,你得过来帮帮我,不然我就只能跳楼啦!”

事态严重。我赶紧出门打的,往妹妹家疾驰而去。

我气喘吁吁地推门而入,却见妹妹脸儿红红地迎上前来:“姐,刚刚我在衬衫下面发现了这个。”她把一只玫红色的短裤举到我眼皮子底下,羞答答地说:“前天我给大强买了条本命年转运裤,没想到掉色儿这么严重……”

★曲径通幽

## 找经理题字

□王瑞虎

去年调入我们公司的胡经理,酷爱书法,工作之余总是伏在案头挥毫泼墨。可说实话,他那毛笔字确实不咋地,就像小品里说的,顶多算是“黑体”。不过,大家碍于面子,见了还是不免恭维一番:“哎呀,经理的字真是越来越……跟王羲之有一拼啊。”经理听了便兴奋起来,接口道:“说吧,题什么字,送你一副!”于是,夸赞人毫无心理准备地“被”送一副。这不,才半年时间,公司上下人人手里都有了经理的“墨宝”,有的还不止一

副呢。

这天,我又拿着两张墨迹未干的“书法”乐颠颠地从经理室走出来,迎头碰上小田。她是个直性子,见我拿着经理的字,一脸的不屑道:“你有点品位好不好,那字能上墙吗?”我赶忙“嘘”了一声,悄声道:“你不知道,我儿子最近也迷上了写毛笔字,可他老让买宣纸,我哪买得起。”小田听罢一楞道:“那又怎么样,难不成经理白送你纸?”我用手一指纸的空白处,得意地说:“那倒不会,我总是说,‘经理,我喜欢精辟的,您给题俩字的吧。’”

★歪打正着

## 手机游戏

□张承新

上午,小蔡干完主任交代的工作后,看离下班的时间还早,就掏出手机玩游戏。为了不被人发现,他偷偷摸摸放在办公桌下自己的大腿上玩。刚开始,他玩一会,还抬头警惕地往外张望,看主任有没有来查岗,后来入迷了,头就没有再抬起过。

大约过了半小时的样子,主任来查岗了,刚进我们办公室,他就骂起来:“小蔡,你这个臭小子,竟然在上班时间玩手机。”玩得正起劲的小蔡,躲闪不及被主任逮个正着,按规定乖乖地掏出50元罚款。

事后,我好奇地问主任:“你又没有亲眼看到小蔡玩手机,怎么一进门就知道他在玩手机?”

“这有什么好奇怪的。”主任不以为然地说,“如果不是玩手机,谁会傻乎乎地望着自己的裤裆傻笑。”

★恍然大悟

## 慷慨借钱

□张志松

老婆生病住院要动手术,急需一大笔手术费,我把家里的钱全部垫上后,再加上东挪西借,还差近六千多元钱,正在着急,我忽然想到了同住一个小区的老同学大高,这几年做建材生意,他挣了不少钱。但大高这人有点小气,从不轻易借钱给别人,跟他借六千多元钱,恐怕也不是那么容易。

因为手术时间就定在三天后的下午,手术费用必须在两天前全部交清,没办法,我只好硬着头皮跑到了大高家里,吞吞吐吐地把事情跟大高说了,没想到大高一听,非常爽快地说:“不就是借六千多元吗?你和我是老同学,你的困难就是我的困难,我怎么能不帮你忙呢?”说着,他就从公文包里掏出了厚厚的一沓百元大钞,说:“这是一万元钱,你赶紧拿去交手术费吧,如果钱还不够,你打个电话只要吱一声,我再忙,也会把钱送到你手上的。”我一听那个激动啊,就差点儿给他跪下来了。

到医院交清了手术费用后,我把这事告诉了躺在病床上的老婆,便说:“当初我还真看错了大高,没想到大高还挺仗义的,危急时刻真是帮了我们大忙啊!”老婆一听,不以为然地说:“这有什么可奇怪的,他儿子正在追我们的女儿,难道你一点都不知道吗?”

★啼笑皆非

## 快乐到家

□李英梅

上周,我在小区里碰见了老公的棋友小刘,他告诉我他老爸从老家来了,整天在家闷得慌,问小区里有没有适合老年人的娱乐活动。

我想了想,说:“娱乐活动没有,不过居委会和旅行社合作,经常组织一些针对老年人的短线旅游,可以去试试,我昨天从居委会门口过,看见最新的通知是世外桃源二日游,说是景色天然,快乐到家呢!”小刘一听很高兴,连连点头说:“那好,我现在忙,一会儿我让我老爸去居委会看看!”

晚上,小刘打电话约老公去下棋,顺便告诉我:“我老爸报上名了,就是那个世外桃源二日游,据说离咱这地方不远,才几个小时车程!”我一听忙说:“那太好了,又不累,还能让老人家开开心眼!”

昨天在楼下,我又碰见小刘,忙问:“怎么样,上次老爷子玩得咋样?”小刘说:“挺好的,都到家了!”我纳闷儿地问:“好容易来一趟,怎么这么快就回去了!”没想到小刘哭笑不得地说:“我也没想到啊,都怪我和老爸没打听清楚,说是什么世外桃源二日游,其实就是农家乐,而且就在我们老家的村子附近,我老爸步行十分钟就到了家!”

★原来如此

## 偏方治感冒

□王留强

一到秋季,我的老鼻炎又复发了,不停地打喷嚏,流鼻涕。这天晚上,老婆不在家,我就到附近的市场里找家饭店,凑合一顿了事。

饭店的赵老板是老熟人,见我进来,热情地问候上茶,给我备餐,我则拿起桌上的餐巾纸不停地抹鼻涕。赵老板说:“哟,兄弟,怎么感冒了?”我说:“老鼻炎犯了。”赵老板凑近我说:“我告诉你个偏方吧,去买些大萝卜,每天熬汤喝。我的二哥也是鼻炎,每到这个季节就喝萝卜汤。”我抬头看了他一眼,不是太相信,赵老板似乎看出了我的心思,接着说:“如果没有效果,今天这顿饭就算我请客。”

吃过饭,赵老板送我到门口,指着附近的一个菜摊说:“那家的萝卜最适合熬汤,你去看看。”我对他致谢后,去那里买了几个萝卜回家了。

赵老板这个偏方还真有效,喝了两天我的症状明显减轻了,于是我就每天去那个菜摊买上几个萝卜。可是这萝卜汤越喝,感觉每顿饿得越快。这天,我去饭店找赵老板问问是怎么回事,赵老板依然热情地上茶,我们正在聊着,就听到店门口有人叫道:“姐夫,给我做碗茄丝面,一会儿我来端!”赵老板答应了一声,接着刚才的话题和我聊。我听着门口这声音很熟悉,转身一看人就没了。

与赵老板聊了一会儿,我出了店门,来到买萝卜的菜摊上,卖菜的小伙子见我来了,拿起几个萝卜说:“叔,这是我专门给你留下的好萝卜。”我点了点头问小伙子:“你今天晚上吃的是不是茄丝面?”小伙子愣了一下:“叔,真神了,你是怎么知道的?” 本版插图 唐学勤